
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO 27 MAGGIO  2015 

 
    DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL CONSIGLIO MUNICIPALE  

    NELLA SEDUTA PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE DEL 27 MAGGIO 2015 

 

ATTO N. 3 

Argomento n.  20°  
 

Presa d'atto delle dimissioni del Consigliere municipale Gabriele Fiannacca 

Movimento 5 Stelle e contestuale surroga 
 

Presiede: Il Presidente  – Sig. Avvenente Mauro 

 

Risultano inoltre presenti i Consiglieri: 

 

1 BARABINO Stefano 

2 BERNUCCI Flavio 

3 BOGGIO Maria Rosa 

4 BOLLA Giorgio 

5 BROCATO Silvia 

6 CALCAGNO Carlo 

7 CAMPAGNOLI Claudia 

8 CAMPOBASSO Maria Rita 

9 CANESI Emanuele 

10 CATANIA Nicolo’ 

11 CHIAROTTI Claudio 

12  FRULIO Matteo 

13 GIAQUINTO Franco 

14 GINOGI Massimo 

15 PICCARDO Luca 

16 REBORA Daniele 

17 TADDEI Lorenzo 

18 TRUFFELLI Ugo 

 

 

Intervenuti dopo l'appello: Frulio (Arg.22) 

Assenti: 4 (Baratelli, Benvenuti, Morlè, Pastorino) 

Di cui giustificati: 3 (Baratelli, Benvenuti, Morlè) 

E pertanto complessivamente risultano presenti n.18  componenti del Consiglio. 

Usciti prima del termine della seduta: (Bernucci Arg.22)   

Sono presenti gli Assessori: Calcagno, Taddei 

Assiste ed e presente: Responsabile Area Assistenza Organi Istituzionali Municipio :Maria Elena 

Garbero
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 Il Presidente del Municipio, Sig. Mauro Avvenente; 

 
 Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 titolo III - cap II artt. 55 e seguenti 

ed in particolare l'art. 65 che stabiliscono le norme relative alla ineleggibilità e incompatibilità  

dei consiglieri Municipali;  

 

 Visto lo Statuto del Comune di Genova approvato con delibera del Consiglio Comunale 

n.72 del 12 giugno 2000 e successive modifiche ed integrazioni; 

 

 Visto l’ art. 26 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale 

approvato con deliberazione del C.C. n. 6 del 6 febbraio 2007 che rinvia alle vigenti norme di 

legge in tema di elezioni del Consiglio Comunale, nonchè alle previsioni dello Statuto per quanto 

riguarda le situazioni di ineleggibilità, incompatibilità, dimissioni e surrogazioni dei Consiglieri 

Municipali;  

 

 Viste le dimissioni dalla carica di Consigliere del Municipio Ponente rassegnate dal Sig. 

Gabriele Fiannacca della Lista Movimento 5 Stelle assunte a protocollo in data 20 aprile 2015 con 

il n. 122292; 

 

 Rilevato che il seggio resosi conseguentemente vacante è attribuito, a norma dell’art. 29 

comma 2 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale, al candidato che 

nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto;  

 

 Preso atto altresì che dalla lettura del Verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale del 

Municipio VII - Genova Ponente del 10.05.2012  risulta che il Signor Stefano De Pietro è il primo 

dei candidati non eletti della lista n. 8 Movimento 5 stelle; 

 

 Visto l' art. 27 commi 3 e 7  del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione 

Municipale approvato con deliberazione del C.C. n. 6 del 6 febbraio 2007 nei  quali 

rispettivamente si rileva che le cause di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità, 

sospensione, decadenza previste dalla legge o dallo Statuto per i consiglieri circoscrizionali si 

applicano anche ai consiglieri municipali e che si intendono come ulteriori cause di incompatibilità 

per i consiglieri municipali, l’elezione in consiglio comunale, in altro consiglio Municipale e la 

nomina ad Assessore Comunale o Assessore Municipale presso altro Municipio;  

 

 Rilevato altresì che il candidato Signor Stefano De Pietro è Consigliere Comunale del 

Comune di Genova - Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle , ove lo stesso intende rimanere, vista 

la comunicazione al riguardo, di cui alla nota assunta a protocollo in data 21 aprile 2015  n. 

122653; 
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 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è la Signora Scarcella Barbara ; 

 

 Rilevato altresì che la candidata Sig.ra Scarcella Barbara, interpellata al riguardo ha 

presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in 

data 23 aprile 2015  n. 127193; 

 

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è il Signor Colombo Fabio; 

 

 Rilevato altresì che il candidato il Signor Colombo Fabio, interpellato al riguardo ha 

presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in 

data 23 aprile 2015  n. 127801; 

  

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è il Signor Marino Carlo; 

 

 Rilevato altresì che il candidato il Signor Marino Carlo, interpellato al riguardo ha 

presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in 

data 24 aprile 2015  n. 129658; 

 

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è la Signora Cervetto Maria Anna; 

 

 Rilevato altresì che la candidata  Signora Cervetto Maria Anna, interpellata al riguardo 

ha presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in 

data  24 aprile 2015  n. 129993;  

 

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è il Signor Cecere Daniele; 

 

 Rilevato altresì che il candidato il Signor Daniele Cecere, interpellato al riguardo ha 

presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in  

data 27 aprile 2015  n. 132135; 

  

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è la Signora Laura Bonafè; 
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 Rilevato altresì che la candidata  Signora Laura Bonafè, interpellata al riguardo ha 

presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in 

data  29/04/2015  aprile 2015  n. 135584 

 

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è la Signora Cristina De Pietro; 

 

 Rilevato altresì che la candidata  Cristina De Pietro, interpellata al riguardo ha 

presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a protocollo in 

data  29/04/2015  aprile 2015  n. 135588 

 

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è la Signora Faggiano Maria Antonietta; 

 

 Rilevato altresì che la candidata  Signora Faggiano Maria Antonietta, interpellata al 

riguardo ha presentato rinuncia all’incarico di Consigliere municipale  di cui alla nota assunta a 

protocollo in data  30/04/2015  aprile 2015  n. 136881 

  

 Preso atto altresì che, il Candidato immediatamente successivo tra i non eletti, come si 

evince dal verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VII Genova 

Ponente è il Signor Mauro Assanti Gironda 

 

 Il Presidente invita il Consiglio, ai sensi della normativa citata in premessa, a rendere 

note situazioni personali che possano costituire causa d'ineleggibilità o incompatibilità ovvero a 

formulare rilievi circa l'eleggibilità e la compatibilità con la carica di Consigliere municipale del 

sopraindicato candidato; 

 

 Visto l’allegato parere tecnico espresso dal Segretario Generale Municipale del Municipio 

Genova Ponente; 
 

 Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio Avvenente, i Consiglieri: Barabino Stefano, Bernucci Flavio, Boggio Maria Rosa, Bolla Giorgio, Brocato 
Silvia, Calcagno Carlo, Campagnoli Claudia, Campobasso Maria Rita, Canesi Emanuele, Catania Nicolo’, Chiarotti 
Claudio, Giaquinto Franco, Ginogi Massimo, Piccardo Luca, Rebora Daniele, Taddei Lorenzo, Truffelli Ugo; 
 

Il Presidente, verificato che nessun Consigliere intende intervenire, invita il Consiglio a convalidare l'elezione del 

Consigliere Assanti Gironda Mauro , previa votazione palese, per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori 

designati i Consiglieri Bolla Campagnoli, Rebora che dà il seguente risultato:  

 

Presenti         18 Favorevoli           18    Contrari               0 Astenuti                0        

e, visto l'esito della votazione, all'unanimità  

        

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  

DELIBERA  
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E dichiara convalidata l'elezione a Consigliere del Municipio VII Genova Ponente del 

Sig. Mauro Assanti Gironda  della Lista Movimento 5 Stelle in surroga al Consigliere 

Sig. Fiannacca Gabriele dimissionario. 
 

 
Il Presidente della seduta, per motivi d’urgenza, propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi dell'art. n. 134 - comma 4 - del Decreto Legislativo n.267/2000.  

e previa votazione palese, per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori designati, i Consiglieri:           

Bolla, Campagnoli, Rebora che dà il seguente risultato: 

 

Presenti            18    Favorevoli             18 Contrari               0 Astenuti           0 

visto l'esito della votazione, il Consiglio all’unanimità approva 

  

 

            IL SEGRETARIO                       IL  PRESIDENTE  

          Maria Elena Garbero                        Mauro Avvenente 

 

 
(originale firmato) 

 

 
In pubblicazione per 15 giorni a far data dal  29/05/2015 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 

L.18.6.2009, n. 69 e all'Albo del Municipio ai sensi dell'art.71 dello Statuto comunale e dell'art.67 del 

Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con deliberazione del Consiglio 

Comunale n. 6 del 6.2.2007. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Consiglio Municipale VII - Genova Ponente  Foglio n. - 6 - 

Deliberazione n. 3 del 27/05/2015 

 

 

E’ PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N.  3 DEL 27/05/2015         

ADOTTATO DAL  MUNICIPIO VII - GENOVA PONENTE, AVENTE AD OGGETTO: 
 

 
 
 
 
 

 


